

河北经济日报

HEBEI ECONOMIC DAILY

长城新媒体集团主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4



习近平致信祝贺云南大学建校100周年

贺信

值此云南大学建校100周年之际,我向全体师生员工和广大校友,致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

100年来,云南大学秉承“会泽百家、至公天下”的办学精神,扎根祖国西南边疆民族地区,培养了大批优秀人才,为促进民族团结进步、服务区域经济社会发展作出了积极贡献。

在强国建设、民族复兴的新征

程上,希望云南大学以新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的二十大精神和党的教育方针,全面提升办学水平,为党育人、为国育才,推动铸牢中华民族共同体意识,为建设教育强国作出新的更大贡献。

习近平
2023年4月20日
(新华社北京4月20日电)

新华社北京4月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日致信祝贺云南大学建校100周年,向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,100年来,云南大学秉承“会泽百家、至公天下”的办学精神,扎根祖国西南边疆民族地区,培养了大批优秀人才,为促进民族团结进步、服务区域经济社会发展作出了积极贡献。

习近平强调,在强国建设、民族

复兴的新征程上,希望云南大学以新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的二十大精神和党的教育方针,全面提升办学水平,为党育人、为国育才,推动铸牢中华民族共同体意识,为建设教育强国作出新的更大贡献。

云南大学始建于1922年,1923年正式开学,是我国西部边疆最早建立的综合性大学之一。建校百年来,云南大学先后培养了30余万名各类人才,为民族团结进步和边疆稳定繁荣作出了积极贡献。

新时代新征程新伟业

廊坊水云间:打造艺术商业新地标

上项目 促发展

本报讯(记者祝雪娟 张航)这么近,那么美,周末到河北!地处北京、天津和雄安新区“黄金三角”核心腹地的廊坊,以优越的地理位置、便利的交通和各种颇具特色的文旅项目吸引着众多游客前来休闲赏景。连日来,廊坊市首条集滨水休闲、美食好物、光影演艺等特色于一体的沉浸式光影夜游文化商街“水云间”成为众多市民和京津游客的打卡地。

“水云间”文化商街位于总投资200亿元的梦廊坊·国际戏剧公园度假区内,项目规划总建筑面积约9万平方米,全长约1400米,由西侧云锦街、东侧水悦街、南侧水云礼院组成。”廊坊水云间”文化商街运营负责人来艳介绍,文化商街共有西北、巴蜀、南粤、北方四大核心组团,汇聚中国四大流派的特色美食。项目整体营造人美、店美、街美的生活美学和文化社交客厅,并将进一步塑造成为文旅休闲艺术商业新地标。试运营两周以来,游客量已经达到了40万人次,很多都是从北京、天津慕名而来。



记者 张航 摄

来的。

近年来,廊坊市坚持“大文旅”发展理念,不断优化产业发展格局,做大做强文旅产业。全力推进项目建设,制定文旅项目投资工作落实方案,建立文旅项目库,2022年入库38个新建和续建项目,计划总投资329.46亿元,年度完成投资30.17亿元。文旅行业固投入统项目的投资增速始终保

持全省前三位。

记者从廊坊市文广旅局获悉,2023年,廊坊市将紧紧围绕繁荣发展文化事业、文化产业和旅游业,围绕“大文旅”发展战略,全面推进文旅公共服务和产业结构优化升级、规模扩容提质,推动文化和旅游融合高质量发展迈上新台阶。

紧密融入共建“一带一路”,抢抓

京津冀协同发展等重大国家战略,紧扣文旅产业融合高质量发展主线,以打造“京津游客周末休闲度假首选目的地”为目标,建设中国式现代化廊坊文旅场景。全力构筑文化旅游发展新空间,不断优化文旅产业布局,北部片区构建大运河文化旅游、中部片区发展空港文化旅游休闲、南部片区推动洼淀文化旅游生态,打造文旅演艺、影视科技、动漫游戏、文创工艺、特色文化、康养旅游产业集群,深度开发精品旅游线路。

谋划一批重点文旅项目,推动中动漫创意产业园落地,支持动漫研创总部基地建设,谋划廊坊智慧文旅产业园加快成形。加大精准招商引资力度,组织“百强文旅企业廊坊行”活动,走出去、请进来,开展团组招商、定向招商,举办文旅专题招商推介大会,邀请文旅企业来廊坊考察,促成合作意向,实现落户签约一批优质文旅项目。加快推动水云间文化商街、三河富地文体商旅街区、广阳中储文化产业园、固安大湖花园天地商业街等文旅消费示范街区的持续建设、升级改造,进一步激发消费潜力。

本报讯(河北日报记者霍相博)4月20日,全省人大系统四项联动监督动员会在石家庄召开,就围绕优化营商环境、促进种业振兴、科技成果转化、旅游发展四个重点领域开展联动监督进行动员部署。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰作出批示。

倪岳峰在批示中指出,聚焦优化营商环境、促进种业振兴、科技成果转化、旅游发展四个重点领域开展联动监督,是贯彻党中央决策部署、推动河北高质量发展的重要举措。省人大系统要结合开展主题教育,学懂弄通做实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持围绕中心、服务大局,充分发挥人大制度优势,实行正确监督、有效监督、依法监督,善于发现问题,勇于解决问题,着力破解制约经济社会高质量发展的深层次矛盾,为推进中国式现代化的河北场景贡献力量。

开展四项联动监督,是推动全省重点工作、推进中国式现代化河北场景落地落实的重要举措。全省人大系统要深刻认识开展联动监督的重要性和必要性,切实把思想和行动统一到省委部署要求上来。要明确工作思路,坚持党的全面领导,聚焦法律制度落实情况、法律责任落实情况、依法推动解决突出问题情况,扑下身子、沉到一线深入调查研究,把努力发现问题、善于解决问题贯穿各环节全过程,积极推动四项联动监督深入开展。要加强组织领导,压实各方责任,认真践行“河北发展、人大尽责”理念,主动扛起责任、善于担当作为、敢于较真碰硬,发挥好直接组织者和具体实施者主导作用,发动群众广泛参与,确保四项联动监督取得扎实成效。

全省人大系统四项联动监督动员会召开 确保四项联动监督取得扎实成效

倪岳峰作出批示

王正谱主持召开省政府党组主题教育领导小组第一次会议 精心谋划组织 强化责任落实 扎实开展好省政府党组主题教育

本报讯(河北日报记者尹翠莉)4月20日,省人民政府党组书记、省长王正谱主持召开省政府党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组第一次会议,审议有关文件,部署下一步重点工作。

会议指出,开展这次主题教育,是党中央作出的重大决策部署。省政府党组和班子成员要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实中央指导组和省委要求,坚持高标准、高质量,精心谋划组织,强化责任落实,扎实开展好省政府党组主题教育,系统推进中国式现代化的河北场景落地落实,加快建设经济强省、美丽河北。要抓好理论学习,个人自学、集体学习相结合,带头讲好党课,组织多形式、分

层次、全覆盖的学习培训,持续兴起学习热潮。要抓好调查研究,以解决问题为目的,找准工作的切入点、发力点,选好调研课题,改进调研方式,提升调研实效。要抓好检视整改,坚持边学习、边对照、边检视、边整改,同时注重举一反三、建章立制。要抓好舆

论宣传,用活用好各类媒体,采取群众喜闻乐见方式,及时总结宣传先进典型,营造良好舆论氛围。要开好专题民主生活会,扎实做好理论学习、征求意见、谈心谈话、检视问题等准备工作,严肃认真开展批评和自我批评,明确下一步努力方向和整改措施。要强化

组织领导,领导小组加强调度指导,配强工作专班,构建各负其责、协调联动的工作格局,确保高质量完成主题教育各项任务。

省委巡回指导组应邀参会。省领导严鹏程、胡启生、金晖、王立彤,省

政府秘书长朱浩文参加会议。

本报讯(记者张艺萌 刘澜澜 见习记者王笑秋)4月20日,河北省政府新闻办召开“2023年河北大工匠年度人物”记者见面会,对外发布10位“2023年河北大工匠年度人物”和20位“2023年河北工匠年度人物”。

我省自2022年9月开始开展“河北大工匠年度人物寻访宣传活动”,共寻访推荐107名技能型职工,其中工会推荐58名,社会化推荐49名。经过综合评议、集体审定、社会公示等环节,确定了2023年河北大工匠年度人物(10名)和2023年河北工匠年度人物(20名)名单。

2023年河北大工匠年度人物是:中信重工开诚智能装备有限公司机器人研发工程师孙宁,河北港口集团秦港第六分公司设备管理工程师王霄,国网河北省电力有限公司超高压分公司高压输电线路运检工刘洪吉,河北长安汽车有限公司汽车调试工张赫,蔚县名家剪纸艺术品公司蔚县剪纸代表性传承人高佃亮,中国乐凯集团有限公司乐凯医疗影像乳胶车间乳剂合成工张宏伟,邯郸市农业科学院粮油所农业技术员焦宏业,河北省地质矿产勘查开发局第四水文工程地质大队钻探工高文庆,中国移动通信集团河北有限公司网管中心通信工程师张月影,河北宏泰文化传媒有限公司木雕非遗传承人许红阳。

2023年河北工匠年度人物是:中国石油化工股份有限公司石家庄炼化分公司石晓棠,中车石家庄车辆有限公司马龙飞,北旺集团有限公司怀生,郑氏砂艺文化有限公司郑铁军,河北张宣高科科技有限公司杨高瞻,中铁山桥京唐有限公司桥梁分公司赵东旭,河钢集团唐钢公司技术中心石晓伟,霸州市王庄子弘历家具厂张铁安,保定天威保变电气股份有限公司刘坤,沧州渤海防爆特种工具集团有限公司任俊勇,衡橡科技有限公司汲云龙,衡水优捷特新材料科技有限公司马明博,国网邢台供电公司宋江红,内丘县誉普益盈工作室李恒坤,冀中能源峰峰集团大社矿张亮,武安市裕华钢铁有限公司轧钢技术部郭杨利,河北航空有限公司飞行部飞行三队田亚男,凌云工业股份有限公司汽车零部件研发分公司崔永军,华北油田公司第五采油厂深州采油作业区李明,东方地球物理勘探有限责任公司赵帅。

见面会上,10位大工匠讲述了他们以勤学长知识、以苦练精技术、以创新求突破的成长经历,展现了执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神。

2017年以来,河北省总工会会同河北省直相关部门已连续组织开展6年“河北大工匠年度人物寻访宣传活动”,共发布了60位“河北大工匠年度人物”、70位“河北工匠年度人物”。他们身上集中展现了工匠精神的内涵,是社会风尚的引领者。

冀疆情深满天山 ——记河北省第九批对口援疆工作

□通讯员 王新文 记者 孙学工

山川一脉同风雨,冀疆何曾是两乡。

二十五年的接续援疆,河北省不断增强升级力。从渤海之滨到天山之巅,漫漫援疆路连接起河北与新疆巴州、兵团二师的两地深情。

2019年12月26日,随着河北省第九批援疆干部人才骨干入疆,开启了新一轮河北援疆的大幕。三年多来,河北省在疆干部人才累计达到1979人,其中计划内援疆干部人才375人、柔性援疆人员1604人。他们大力弘扬“舍家报国、忠诚担当、团结奉献、创新奋进”的援疆精神,以“来疆为什么、在疆做什么、离疆留什么”为引领,用心用情用力履责尽责,在天山



张家口市农业科学院谷子研究所所长、研究员赵治海在新疆巴州和硕县“张杂谷”试验示范田进行测产研究(摄于2021年9月12日)。田六六 摄

福智能化石油装备制造等191个援疆项目落地,总投资650.19亿元。

如今在辽阔的巴州大地,“河北援建”印记随处可见,越来越多的产业从河北、从内地源源不断地转移

(下转第二版)

2023年河北大工匠、河北工匠年度人物揭晓